

ЗЕМЛЯ ПОЛУНОЧНОГО СОЛНЦА

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Шулюкшан Шри, студент 1 курса факультета иностранных учащихся

Кафедра русского и белорусского языков

Научный руководитель – старший преподаватель Барановская А.В.

Норвегия расположена в западной части Скандинавского полуострова.

На северо-востоке Норвегия граничит с Финляндией и Россией, на востоке - со Швецией, на северо-востоке Норвегию омывает Баренцево море, на юго-западе – Северное море, а на западе – Норвежское море.

Пролив Скагеррак отделяет Норвегию от Дании.

Общая территория Норвегии, включая и острова Шпицберген, Ян-Майен и Медвежий в Северном Ледовитом океане, составляет 385 186 квадратных километров.

Значительную часть территории Норвегии занимают горы. Самые высокие из них – гора Галлхёппиген (2469 м) и гора Глиттертинн (2452 м).

В Норвегии очень много рек, самые длинные из которых Гломма (604 км), Логен (359 км), и Отра (245 км).

Иногда Норвегию называют «озерным краем». Это неудивительно, учитывая, что в ней насчитывается несколько сотен озер. Самые большие из них – Мьёса, Рёсватн, Фемунн, и Хорниндальсватнет.

Столица Норвегии город Осло, в котором сейчас проживает более 620 тысяч человек. В 1048 году Осло основал норвежский король Харальд III.

Официальный язык в Норвегии - норвежский, который состоит из двух диалектов (букмол и нюнорск). Чаще всего норвежцы говорят на буколе, а вот нюнорск популярен почему-то у норвежских пользователей Интернета.

Норвегия не входит в Европейский Союз, и поэтому в этой стране по-прежнему в обращении находится своя собственная валюта – норвежская крона (NOK).

Более 80% норвежцев являются лютеранами (протестанты), принадлежащими к Церкви Норвегии. Однако, только около 5% норвежцев ходят в церковь каждую неделю. Кроме того, 1,69% жителей Норвегии – мусульмане, а 1,1% – католики.

Исполнительная власть в Норвегии принадлежит Королю, а законодательная власть – местному однопалатному парламенту – Стортингу (169 депутатов).

Норвегия находится на той же широте, что Аляска и Сибирь, однако в этой скандинавской стране климат гораздо мягче. В конце июня – в начале августа в Норвегии погода теплая, а дни длинные. В это время средняя температура воздуха достигает +25-30С, а средняя температура моря +18С.

Самая теплая и стабильная погода на южном побережье Норвегии. Но, даже на севере Норвегии летом температура воздуха может превышать +25С. Зимой большая часть Норвегии, как правило, превращается в настоящий

снежный рай. Зимой в Норвегии температура воздуха может даже опускаться до отметки -40С.

Настоящее украшение Норвегии – норвежские удивительной красоты фьорды, некоторые из которых включены в список Всемирного наследия ЮНЕСКО: Naeroyfjord, Sognefjord, Geirangerfjord, Hardangerfjord, Lysefjord, и Aurlandsfjord.

В Норвегии очень много рек, самые длинные из которых – Гломма на востоке (604 км), Логен на юго-востоке (359 км), и Отра в Серланде (245 км). Самые большие норвежские озера – Мьёса, Рёсватн, Фемунн, и Хорниндальсватнет.

Многие туристы приезжают в Норвегию для того, чтобы порыбачить.

В норвежских реках и озерах водится лосось, форель, сиг, щука, окунь и хариус.

Археологи доказали, что люди на территории современной Норвегии жили еще в 10-ом тысячелетии до нашей эры. Но настоящая история Норвегии началась в эпоху викингов.

Во многих норвежских городах ежегодно проводятся музыкальные, танцевальные и фольклорные фестивали. Самый популярный из них - международный культурный фестиваль в Бергене.

Самые большие норвежские города – Осло, Берген, Тронхейм, и Ставангер.

Норвегию, из-за того, что там с мая по июль длится полярный день, иногда называют «Землей полуночного солнца».